
Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 96 000

2611 Utgående moms 19 200

3950 Återvunna, avskrivna, kundfordringar 76 800

Maxifilt AB har sålt trädgårdsfiltar till Uterum AB. Fakturan som skrivs ut och 
skickas den 21 juli 20x1 är på 320 000 kr inkl. moms 64 000 kr.

1510 Kundfordringar 320 000
3010 Försäljning  256 000 
2611 Utgående moms  64 000 

Maxifilt AB har trots ett antal påminnelser inte  fått betalt av sin kund Uterum 
AB. Företagets ekonomichef Ida bokar om deras kundfordringar till en befarad 
kundförlust. Uterum  AB kan tyvärr inte  reda upp sin likvidationsbrist. I slutet 
av november 20x1 går Uterum  AB i konkurs. Det innebär att Ida bokar om 
Maxifilt ABs befarade kundförlust till en konstaterad kundförlust i bokslutet.

I samband med konkursen som pågår under våren 20x2 erhåller Maxifilt AB 
utdelning med 30 % av den ursprungliga kundfordran, 320 000 kr x 30 % = 
96 000 kr.

Utgående moms = [320 000 kr − 96 000 kr] x 0,20.  44 800 kr
Konstaterad förlust = [320 000 kr − 96 000 kr] x 0,80.  179 200 kr
Nedsättning av kundfordran = 320 000 kr x 70 %. = 224 000 kr

+  320 000 kr  Kundfordringar.
−    96 000 kr  Inbetalt belopp inklusive moms.
=  224 000 kr  Konstaterad bruttoförlust.
−    44 800 kr  Moms på bruttoförlusten [224 000 kr x 0,20].
=  179 200 kr  Konstaterad kundförlust [256 000 x 0,70].
=    76 800 kr  Återvunna kundfordringar [256 000 x 0,30]. 

Beräkning av utgående moms
= ursprunglig moms på försäljning − moms på bruttoförlusten.
= 320 000 kr x 0,20 − 224 000 kr x 0,20.
= 19 200 kr.

Försäljning  [konto 3950] Konstaterad kundförlust [konto 6351]
= 256 000 kr x 0,30. = 256 000 kr x 0,70.
= 76 800 kr. = 179 200 kr.

Ursprunglig kundfordran = 76 800 kr + 179 200 kr.
= 256 000 kr x 1,25. = 256 000 kr x 1,25.
= 320 000 kr inkl. moms. = 320 000 kr inkl. moms.

Moms att återvinna
Ursprunglig försäljning −  64 000
Inbetalning +  19 200 
Moms att återvinna =  44 800

Exempel,  sid 1  [1]
återvunna kundförluster www.biz4you.se
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